Федеральный государственный пожарный надзор информирует

В целях информирования населения района, а также во избежание возникновения пожаров и случаев гибели людей на пожарах государственный пожарный надзор сообщает:
Большинство пожаров происходит в жилых домах. Причины их возникновения практически всегда одинаковы — неисправная электропроводка, курение в состоянии алкогольного опьянения, пользование в помещении открытым пламенем, оставленные без присмотра электроприборы, газовое и отопительное оборудование. 
Каким образом предотвратить пожар:
– научите детей правилам обращения с огнем;
– приобретите бытовой огнетушитель, и храните его в доступном месте;
– не оставляйте без присмотра электробытовые приборы;
– никогда не курите в постели;
– не пользуйтесь электронагревательными приборами кустарного изготовления;
– не загромождайте автотранспортом подъезды и проезды к жилым домам, а так же к источникам противопожарного водоснабжения.
Гибель людей на пожарах во многом обусловлена отсутствием противопожарных знаний и навыков у граждан. Люди зачастую не знают элементарных правил пожарной безопасности, и номера телефона вызова пожарной охраны. Не говоря уже о действиях в начальный момент развития пожара до прибытия подразделений пожарной охраны, о способах спасения людей и самоспасения в экстремальной ситуации. 
[bookmark: _GoBack]Как действовать в случае возникновения пожара:
– вызовите пожарных;
– не открывайте окна, так как в случае поступления кислорода огонь вспыхнет сильнее;
– уведите из опасной зоны детей и престарелых; 
– в случае задымления в помещении передвигайтесь ползком или пригнувшись, закрыв нос и рот тряпкой;
Необходимо всегда помнить, что пожары происходят, в основном, там, где пренебрегают элементарными правилами  пожарной безопасности,  проявляя беспечность и легкомыслие.
Помните! Только строгое соблюдение требований пожарной безопасности исключает возможность возникновения пожаров! Будьте предельно внимательны и осторожны в обращении с огнем! Не оставляйте детей без присмотра!
При обнаружении пожара необходимо немедленно сообщить о нем в пожарную охрану по телефону 01, с  мобильного 101. 


