

Перечень

Нормативных  правовых актов и их отдельных  частей, содержащих  обязательных требования,
[bookmark: _GoBack]соблюдение которых  оценивается  администрацией Потюкановского  сельсовета Северного района Новосибирской области при осуществлении муниципального лесного контроля и надзора на территории Потюкановского  сельсовета
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Текст  акта

	1.
	Лесной кодекс Российской Федерации от 04.12.2006 № 200-ФЗ
	Юридические  лица  и индивидуальные  предприниматели  
	Статьи,98,84
	Статья 98. Муниципальный лесной контроль
1. На территории муниципального образования органами местного самоуправления осуществляется муниципальный лесной контроль в соответствии со статьей 84настоящего Кодекса и с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".
Статья 84. Полномочия органов местного самоуправления в области лесных отношений
1. К полномочиям органов местного самоуправления в отношении лесных участков, находящихся в муниципальной собственности, относятся:
[bookmark: dst100564]1) владение, пользование, распоряжение такими лесными участками;
[bookmark: dst100565]2) установление ставок платы за единицу объема лесных ресурсов и ставок платы за единицу площади такого лесного участка в целях его аренды;
[bookmark: dst100566]3) установление ставок платы за единицу объема древесины;
[bookmark: dst13]4) разработка и утверждение лесохозяйственных регламентов, а также проведение муниципальной экспертизы проектов освоения лесов;
(в ред. Федерального закона от 25.12.2008 N 281-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst58]5) осуществление муниципального лесного контроля в отношении таких лесных участков;
(в ред. Федерального закона от 18.07.2011 N 242-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100989]6) организация осуществления мер пожарной безопасности в лесах;
(п. 6 введен Федеральным законом от 29.12.2010 N 442-ФЗ)
[bookmark: dst206]7) учет древесины, заготовленной гражданами для собственных нужд в лесах, расположенных на лесных участках, находящихся в муниципальной собственности;
(п. 7 введен Федеральным законом от 28.12.2013 N 415-ФЗ)
[bookmark: dst207]8) представление информации в единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней.
(п. 8 введен Федеральным законом от 28.12.2013 N 415-ФЗ)
[bookmark: dst100990]1.1. Органы местного самоуправления осуществляют разработку и утверждение лесохозяйственных регламентов лесничеств, лесопарков, расположенных на землях населенных пунктов, на которых расположены городские леса.
(часть 1.1 введена Федеральным законом от 29.12.2010 N 442-ФЗ)
[bookmark: dst100569]2. Органы местного самоуправления могут наделяться отдельными государственными полномочиями в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.




